    Уравнения ОВР в органической химии.
                                         Окисление алкенов:
1)3СН2=СН2  + 2KMnO4 + 4H2O = 3HOH2C—CH2OH + 2MnO2 + 2KOH
2)3CH3CH=CH2 + 2KMnO4 + 4H2O = 3 CH3—CH(OH)—CH2(OH) + 2MnO2 + 2KOH
         Глубокое окисление алкенов сильными окислителями:

5СН3-С=СН-СН3 + 6KMnO4 + 9H2SO4=5CH3-C-CH3 +5CH3-C=O +6MnSO4+3K2SO4+
          CH3                                                            O                     OH                      +9H2O

2)CH3-CH2-CH=CH2+2KMnO4+3H2SO4 -->CH3-CH2-COOH+CO2+2MnSO4+K2SO4+
                                                                                                                                      +H2O

                      Окисление алкинов (окисляются значительно труднее алкенов):

1)5CH3-C=C-CH3+6KMnO4+9H2SO4-->10CH3COOH+6MnSO4+3K2SO4+4H2O
2)3CH=CH+8KMnO4-->3KOOC-COOK+8MnO2+2KOH+2H2O

3)3CH3-C=CH+8KMnO4+H2O --> 3CH3COOK+3KHCO3+8MnO2+2H2O
4)CH3-C=CH+8KMnO4+11KOH --> CH3COOK+K2CO3+8K2MnO4+6H2O

                                      Окисление аренов:

Окисление толуола(метилбензола) перманганатом калия:

1)5С6H5CH3+6KMnO4+9H2SO4 --> 5C6H5COOH+6MnSO4+3K2SO4+14H2O

2)C6H5CH3+6KMnO4+7KOH --> C6H5COOK+6K2MnO4+5H2O

3)C6H5CH3+2KMnO4 -->  C6H5COOK+2MnO2+KOH+H2O

Окисление ксилола(этилтолуола) перманганатом калия:
1)5C6H5CH2-CH3+12KMnO4+18H2SO4--> 5C6H5COOH+5CO2+12MnSO4+6K2SO4+
                                                                                                                               +28H2O

2)C6H5CH2-CH3+4KMnO4 --> C6H5COOK+K2CO3+KOH+4MnO2+2H2O
3)C6H5CH2-CH3+12KMnO4+15KOH --> C6H5COOK+K2CO3+12K2MnO4+10H2O

Окисление кумола ( изопропилбензола):
1)5C6H5-CH(CH3)2+18KMnO4+27H2SO4 --> 5C6H5COOH+10CO2+18MnSO4+9K2SO4+
                                                                                                                               +42H2O

Окисление стирола(винилбензола):
1)C6H5-CH=CH2+10KMnO4+13KOH --> C6H5COOK+K2CO3+10K2MnO4+8H2O
2)C6H5-CH=CH2+2KMnO4+3H2SO4 -->C6H5COOH+CO2+MnSO4+K2SO4+4H2O

3)3C6H5-CH=CH2+5K2Cr2O7+20H2SO4 --> 3C6H5COOH+3CO2+5Cr2(SO4)3+5K2SO4+

                                                                                                                                +23H2O

4)3C6H5-CH=CH2+2KMnO4РАЗБ.+4H2O --> 3C6H5-CHOH-CH2OH+2MnO2+2KOH
Окисление п-метилизопропилбензола:

5CH3-C6H4-CH-(CH3)2+24KMnO4+36H2SO4 -->5HOOC-C6H4-COOH+10CO2+

                                                                               +24MnSO4+12K2SO4+56H2O

Окисление пара-,мета-,орто-ксилолов(получаются пара-,мета-,орто-фталевые

кислоты):
5C6H4(CH3)2+8KMnO4+12H2SO4 -->5C6H4(COOH)2+8MnSO4+4K2SO4+22H2O
                   Окисление спиртов:
Первичные спирты окисляются в альдегиды или кислоты:
1)5CH3-CH2OH+2KMnO4+3H2SO4 -->5CH3-COH+2MnSO4+K2SO4+8H2O

2)3CH3-CH2OH+K2Mn2O7+4H2SO4 --> 3CH3-COH+Cr2(SO4)3+K2SO4+7H2O
3)CH3-CH2OH+CuO --> CH3-COH+Cu+H2O

1) 3CH3-CH(CH3)-CH2OH+2K2Cr2O7+8H2SO4 --> 3CH3-CH(CH3)2-COOH+2Cr2(SO4)3
                                                                                                    +2K2SO4+11H2O

2)5CH3-CH2OH+4KMnO4+6H2SO4 --> 5CH3COOH+4MnSO4+2K2SO4+11H2O

3) 5CH2OH-CH2-CH2OH+8KMnO4+12H2SO4 -->5HOOC-CH2-COOH+8MnSO4+

           +4K2SO4+22H2O                                                                  малоновая кислота                               
4)С2H5OH+5NaOH+2Cl2 --> CH3COONa+4NaCl+4H2O

Вторичные спирты окисляются в кетоны:
3CH3-CH(OH)-CH3+K2Cr2O7+4H2SO4 --> 3CH3-C(O)-CH3+Cr2(SO4)3+K2SO4+7H2O
Спирты восстанавливаются 57% йодоводородной кислотой:
CH3-CH2-OH+2HI --> CH3-CH3+I2+H2O

                      Окисление альдегидов:

1)CH3C+1OH+2Ag[(NH3)2]OH -->CH3-C+3OONH4+2Ag+3NH3+H2O
2)5CH3CH2C2OH+2KMnO4+3H2SO4 -->5 CH3CH2COOH+2MnSO4+K2SO4+3H2O

3)CH3COH+2KMnO4+3KOH --> CH3COOK+2H2O+2K2MnO4
4)3CH3CH2COH+2HNO3 --> 3CH3CH2COOH+2NO+4H2O

                      Окисление кетонов:

1)5 CH3-C(O)-CH3+8KMnO4+12H2SO4 --> 5CH3COOH+5CO2+8MnSO4+4K2SO4+

                                                                                                                          +17H2O

2)3CH3-C(O)-CH3+4K2Cr2O7+16H2SO4 --> 3CH3COOH+3CO2+4Cr2(SO4)3+
                                                                                                          +4K2SO4+19H2O
                      Окисление карбоновых кислот до оксида углерода(+4):

3(COOH)2+2KMnO4 -->5CO2+K2CO3+2MnO2+3H2O

                      ОВР углеводов:

1)Реакция «серебряного зеркала»:
CH2OH-(CHOH)4-COH+2[Ag(NH3)2]OH --> CH2OH-(CHOH)4-COONH4+2Ag+3NH3+
                                                                                                                             +2H2O

              C+1-2e-->C+3   окисление,   Ag+1+e-->Ag0  восстановление.

2)Реакция с фелинговой жидкостью:
CH2OH-(CHOH)4-COH+2Cu(OH)2 -->CH2-(CHOH)4-COOH+Cu2O+2H2O
3)Восстановление:

CH2OH-(CHOH)4-COH+H2 --> CH2OH-(CHOH)4-CH2OH (сорбит)
4)Окисление глюкозы:

5C6H12O6+24KMnO4+36H2SO4 --> 30CO2+24MnSO4+12K2SO4+66H2O
5)Окисление сахарозы:
C12H22O11+8K2Cr2O7+32H2SO4 -->12CO2+8Cr2(SO4)3+8K2SO4+43H2O
ccC                                                                                            

